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Piros pünkösd napján. 
Jövel fürtös orgona virág, kely lies 

gesztenyevirág mámoritó tavaszi nap­
ján égnek megerősítő, felvilágosító mu­
lasztja. Mennyire szükségünk van ebben 
a nehéz napokban az égi malas/tra, a 
bölcsességre, szorongva érezzük. 
Mig a termeszei azúrkék ege ragyog 
reánk, majdnem történelmi fontossá­
gúnak ígérkezik a felhő, amely olt 
borong nemzeti hatalmunk és jövőnk 
fölöst. Egy esztendős már a nemzeti 
szorongás, nem azért, mintha ellensé­
geink lennének ítilnagy hatalomban és 
erőben, hanem, mert mindenek előtt a 
békét szeretjük és minden emberi türe­
lemmel elkívántuk hárítani országunk­
ról még oly győzelmes háború zavarát, 
anyagi veszteségét és nyomában járó 
könnyeket. Oh égi bölcsesség, ki ma 
szent hitünk tanítása szerint, leszálltai 
arra a jeruzsalemi házra és n egárnyé- 
koztad az ott imádkozó galilei egyszerű 
halászi mbereket. akiknek nyelve meg­
oldódott. tudtak mindenfele emberekkel 
ezen a föld hálán beszélni, öntsd 
belénk is piros pünkösd napján a böl­
csességnek azt a fokát, amely kell, hogy 
e válságos napokban mindeneket, akik 
nemzetünk sorsát intézik, áthassa 
őket, hogy bölcsesség szerint cseleked­
jenek.

Elhisszük mi valamennyien, hogy 
vannak a nemzet életében pillanatok, 
amikor jövője, presztízse érdekében 
szükséges a kardhoz nyúlni. Belátjuk, 
hogy azokra az arcátlan sértésekre, me­
lyeket a fekete hegyek kecskepásztor népe 
hónapokon át zúdított reánk, a néma 
ügyelnem vetés méltóságával magunktól 
el nem háríthatjuk. Belátjuk mi azt, hogy 
a mát mérlegelő polgári gondolkozás 
háboruiszonya csak kevés időre odázná 
el a balkáni kérd.sítek reánk váró eré­
lyes rendezését és minél későbben ló­
gunk hozzá, annál nehezebb sorunk 
lesz: mindazonáltal a háborít közel-ege 
idején csak arra gondolunk, mennyi 
pénz és véráldozatot keil hozmai ; s

ebből nemzetünknek — habár idői jges — 
elgyengülése lesz. Mi a háborútól azért 
telünk, mert minden háborúnak, - ha 
még oly jogos is. — azét' vagyunk 
ellenségei, mert a béke igaz hívei va­
gyunk. Mi a port se iái/: m, táján, se 
az al- és felső szomszédunkkal, se sen­
kivel nem szeretjük. Már tudniillik azok, 
akik a béke, a csend és rend, a folya­
matos munka emberei. Nem mondhat­
nánk, hogy az egész nemzet velünk 
van, mert hiszen a százados viszályok 
és párttusák dúlnak az országban erőt- 
lenedésiinkre, gyengülésünkre; — de 
egyre többen gyülekezünk az ember­
szeretetnek kibontott zászlaja alá, mely 
minden erőszakot, mely minden viszályt, 
mely minden békétlenséget, mely min­
den bosszul perhorreskái.

Csakhogy nem a szelíd békére 
hajló emberek kisebbsége igazítja a 
világ sorját. A világ sorjának igazi tója 
kapzsiság, a más javainak irigylése. Ez 
van az emberi társadalomban leginkább 
kifejlődve s ezért kell népeknek és nem­
zeteknek állandó fegyverben áiíani. Mi 
mindég javainkat őriz ük es féltjük 
embertársunktól. A nemzetek is. Szom­
szédunk folytonosan felénk sandít, van-e 
elég haderőnk, vau-e elég géppuskánk, 
van-e elég robbantó anyagunk. És mi­
helyt megszimatolja, hogy mindezekből 
kevéssel rendelkezünk, azonnal kész t ile­
nünk támadni, hogy javainkból kiforgas­
son, De csak külső ellenség kapzsi hír­
vágya ellen védekezünk? Dehogy is! 
Amíg a falunak határrendőrt, éjjeli bak­
iért kell larunia, hogy egyik lakos társ 
a másikat mvgnc lopja, addig a 
fegyverbeáillás kényszerű tikség és 
addig az örökbéke ideális hirdetői csu­
pán a pu .'Fiba kiáltanak.

Az emberiségnek minden időben 
szüksége volt az ég segítségére, a böl­
csességre, mely egykor galamb képé 
ben leszállt az tpóslolok feje fölé, 
hogy őket az lg1 hirdetőivé tegye. Za­
varos csont : áramlatok, kútár érdek­
harcuk között élünk, az ellenségeskedés 
már majd hazunk küszöbéig ér és nem­
zeti biztonságunkat veszélyezteti. Oh,

jövel I piros pünkösd napján szentlélek 
• ereje, lásd el intézőinket azzal a böl- 
j cscsseggvl, mely képessé tenne, hogy 
! az emberiség szebben éljen és jobban 
: boldoguljon.

Egyről-másról.
(Piszlicsár vasút. A sötétség.)

! C oltáséul nevettünk olyan jőizüt, minta hóén.
O Sziini-/eil laptársunk a Csongrádi I an 

j gondoskodott nekünk egy kis nevemet'Írói. A 
; csöngőid tiszafőldvari vasútról azt Írja, hope 
I az pise icsár vasul, tvh.it nekik nem kiél.

Hol van a vasút iránt Csongrádim az a 
I nagy lelkesedés ? Sehol, a közvéleménynek nem 
j kell, elnevezni piszlics.tr vasútnak, tiltakozik yl- 
j lene, különösen a 700.000 korona megsznva- 
j zása ellen, 1 ’35 "/o községi p óta dó mellett.

Sohasem hittünk e vasúiban, de Csöng- 
: radon sem hittek. A (Ison grad i Lap olv 
í meggyőzően ír e vasút elleti, hogy a/l kell 
- hinnünk, hogy esik a községháza akarja a va- 
j .iiilat. A nép azonban nem. Ha pedig a nép 
j nem akarja, fttc.-cs annak a vasútnak.

A csongrád—tiszaföldvári ptszlicsár vasút 
i vezetői csütörtökön Szolnokon járták iuilako- 
i zó),hu, hogy varmegyénk mennyivel járul e va- 
j suthoz. Nagy c-alódás érte az urakat. Még vsak 
j biztatást sem kaptak, még csak reményt sem. 
j nyújtottak nekik, hogy a megye hajlandó v ht- 
j unt megszavazni a repa-piszhesár vasútra.

Nincs pénz, nincs vasút. Csöngőid is oko- 
í sahban teszi, ha pénzét hasznot vállalatokba 
j fekteti és nem ábrándozik oly dolgokért, melyek 
j kivhietetlenek.

A tisza/ug megfogja kapni a vasutat, a 
kunszentit!,-inon—,‘iszaugi vasutat, igaz, hogy 
erről kevés sző hallatszik, keveset |ks/. e.ek 
róla, de biztosabban halad előre, mert annak 
vezetői tartsák azt a bölcs mondást: dobbal 
nem lehet verebet fogni

A ptszlicsár vasútról pedig csak hagy 
beszeljenek, mi már e-uk nevetünk, ha tabunk 

I róiti, mert tudjuk, hogy senkiink sem kell,

jj—j álló, halló! . . . Nagy ujság, szenzáci is. Sö- 
: * * tétségben volt az este Kunszeiitmárton, a 

lámpákat nem gyújtották meg. Ugyan kérem, 
j Írja ki a lapjában. I zzó! rohant be egy nem 

fizető, de Ini' olvasónk szerkesztőségbe.
f égy a n kérem, minek e nagy lárma, ugv 

i látszik, On itt idegen, mondám nyugodtan. A, 
nem újság, hogy nem égnek a Limp ik Kim 
szenti.itirlonban, az volnt az újság, a nagy nj- 

j ság, a -zvnz itiós, ha' égnének.
Igazsága van az . ő|i.íróságnak. Nincs 

lámpagyiijtogató. lehat a községnek sötétségben

mert a Bilit I’ absolut vízhatlan szigetelő, lehelévé teszi min.ic menni nedves és viz.ill.tsos helyiségek tökéletes szárazzá léteiét.
BIBER -tel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. BIBER megoldja a beton és vasbeton vizhatlaniinsi kérdést is,

Nem lesz többé nedves lakás! Nem lesz többé nedves pince!
mert a BIBER absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi min.le menni nedve

Prospektust, használati utasítási és minden egyéb felvilágosí­
tást készséggel ad A BIBER-.MÜVEK * hUYEDÁW 'SITÓJA:

Weisz Testvérek gőzmalom, gőzfíírész és íakereskedés Kunszentmártossban.



1913. májm- 11.
Kunszentmártoni Újság

kel. lennie. t iinpagyujlogstót kapni nem lehel. 
Inába csalogatják az embereké tejjel, mézzel, 
édes gyökérrel, só! adóelengedése! is. Nme- o 
nincs, mert kicsi a fizetés.

pénz kellene miiidcnkmek, sok pénz. (,sak 
az a baj. hogy éhből kevés van a községnek 
j. xv.t i-máljoii n szegény község? l opni nem 
mehet el, se pedig pénzt nem csinálhat.

bjaz, ltogv nagy baj a sötétség, de hat 
mit csináljunk. Senkire se lehet érte haragud­
nunk, mert látjuk, hogy megvannak a lámpák, 
meg van a petróleum w, csak az nincs, akt 
meggvujts't Senkit fel nem akaszthatunk érte. 
amiért Péter es Pál nem jönnek lámpát gyuj- 
t,„,.,tni pé-nzért, hanem a helyett mkabb ott köp 
ködnek a piactéren, foglalkozva a magas poli­
tikával. , . , .

Talán jó is ez a sötétség, (alatt okul rajta
a nyakas kim és majdan pártolója lesz a vilá­
gosságunk és nem ellenzi a villamvilagitas lé­
tesítését. . .. ,

Azt beszélik a faluban, hogy őszre vu- 
lamvilágitás lesz Kum-zeiitmáríonban. Minthogy 
beszéli ki kiirjuk e lapba, hogy a közönség job­
ban elhidje, mert mi is azt tartjuk, hogy nem 
■zo,-ó" a haraszi, ha a szél nem fújja, tehat 
mégis csak meg 'esz a víilamvilágitás, mert be­
szélnek róla.

Tehát váriunk tin elemmel, ne szidjuk 
mindjárt a községet, ha egy este nem égnek a 
lámpák, mert. ha őseink 1000 évig megtudtak 
lenni lámpa néiktii és éjjel haza tudtak falaim 
a sötétségben, úgy mi nekünk az a rongyos 
pár hónapi söléi-.-g. míg a villamos köriek ki­
gyulladnak Kunszentiuártoii utcáin.

Tudósításunk a fa vetkező 
Az 1913 év maiits hónapban felvett 

pénztár vizsgálati jegyzőkönyv tudomásul
vélelett , , ....

B Tóth Terézia k idet, hazat, szolul
hagvotl Kunszentmárlon községre. A kép­
viselőtestület elhatározta, hogy az örökségét 
nyilvános árverésen eladja. Az árverés meg­
tartatott és azon földért Hegedűs József 
810 k--rónát, a pétersz gi szőlőért kunszent­
mártoni házrészért Ke/- Sution 280— 
280 koronát ígért. Ezen ajánlatokat a kép­
viselőtestület elfogadta és utasít uta az elöl­
járóságot, h gy vevőkké, a szerződést

(
-s erzsont natív s/omoniság érte a héten. Egvis 
J j,i barátja, kivel Szentesre utazott a múlt- 

I.,,- tévedésből fizetési meghagyást kért ellene 
g(j fillér tőké és járulékai iránt . Oerzsoni az 
bánt ja, hogy hiába nagyságolta meg annak 
idején felperest . az kérlelhetetlen iránta. A 
követelés még kíegyenbtve nincs s így attól 
tart alperes <ierzson. hogy táblázásra kerül 

,y \~ zt azonban íit-n hisszük, mert felperes 
I ár kissé használ • in^usáííáobl 

kieléií 1 test íoü nyerni.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárlon község képviselőtestü­

lete 1913. május hó 10-én, szombaton déle­
lőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlés tartott. 
A közgyűlés csekély érdeklődés mellett folyt 
le es alig tartott tiz percig. Semmi neve­
zetesebb tárgy nem szerepelt a tárgysoro­
zaton.

kösse meg. _ . ,
A vermek heivének haszonbérlete ez 

év szeptember havának 30. napján lejár, a 
képviselőtestület utasít tta az elöljáróságot, 
hogy a vermek helye* nyilvános árverésen 
haszonbérbe adja ki.

A kir. tanfel ügyei-' átirt a képviselő­
testülethez. hogy ifj. Ben ke József gondnok­
sági tag helyett, ki három év alatt egyetlen 
egyszer sem volt ülésen, más tagot válasszon 
a gondnokságba. A keptuse otcstület Fazekas 
Pál képviselőt küldte be a gondnokságba.

Mezcy István kántor ellen, különféle 
szabálytalanságok miatt, fegyelmit indított 
az egri szentszék és egyúttal megkereste a 
képviselőtestületet, hogy a fegyelmi bizott­
ságba egy tagot küldjön he. A képviselő- 
testület dr. Kovács József képviselőt valasz-

I tolta meg a fegyelmi-bizottságba...
Az alsó kápolna társulat a temető kerí­

tésének költsigeire gyűjtést indított és he is 
folyt 350 korona. Most kérvénnyel fordult a 
képviselőtestülethez, hogy az alsó temetőt 
keritlesse be. Minthogy a temető bekerítése 
7200 koronába kerül," a községnek pedig erre 
pénze nincs, elhatározta a képviselőtestület, 
hogy a kerítés költségéinek beszerzésére 
újabb gyűjtést indít és ha majd a megfelelő 
összeg begyülik, akkor bekenheti az alsó 
temetőt.

Hírek.
Kunszenímárton, május 11.

MENNYIT ÉR AZ ÖREG
NYOLCZAS MIHÁLY ?

Mintha agyagból volna összegyúrva, 
olyan az öreg. Nagy kiülő arccsontja réz- 
vörös bőrével a teremtő isten-kéz vadremeke. 
Szeme tiszta, a nyugalom netovábbja csillog—

Vjjj,,g f.,; benne. Haja bozontos, szén feke­
te könnyeit sipkának nézné az ember. Ilyen 
forma az öreg Nyoiczas Mihály külső ábrá­
znia, amihez ugv illik kurta nyövése, térdig 
érő keze. rnegiogyott két lába.

Érzem, valami sántikál ebbe az össze­
vissza Írásba. Még nem mondtam meg, hogy 
az öreg Nvolczas munkás ember, aki szabad 
óráiban, mint ilyen, tagja az Országos Mun- 
kásbiztositú Egyesületnek is. Ehhez a kis 
adathoz azért van szükségünk, mert ebből 
kiszámítható, mit ér Nvolczas Mihály, vagyis 
mit ér egy magyar munkás V

Az öreget baleset érte. Az egész kezét 
..elkapta“ a szecskavágó : hónapokon át nem 
dolgozott. Felépült, de fel keze használhatat­
lan." A munkás biztosító pénztár, ez a nemes 
kultur-egyesiilet, utalványozott hát az öreg 
Nyolcasnak 7 kor. 80 fillért Minthogy az 
öregnek elég nagy keze van, az elvesztett 
kéz az egész embernek mintegy 100-ad részé 
lehetett s igy az öreg Nyolcas Mihály, tető­
től talpig, hajadon fővel, a fejelés csizmája 
nélkül, összesen 780 koronát ér, a munkás 
biztositó pénztár árszabása szerint.

Szép pénz ebbe a kutya világba 780 
korotn, nagyon szép pénz. Olyan jó hízott 
disznót lehet rajta venni, hogy . . . no . De 
tán még, ha szorul a . . . selyem harisnya, .. 
társulati elnököt is ! m 1

— Kinevezés. Az Osztrák Magyar 
Bank főtanácsa Pupp Károly föidinket az 
Osztrák Magyar Bankhoz tisztviselővé nevezte 
ki és szolgálattételre a becsi fnintézethez 
rendelte be.

Uj jogi doktor. Glück Sándor, Glück 
Adolf kereskedő fia, tegnap tette le a har­
madik jogtudományi szigorlatot kitűnő ered­
ménnyel a budapesti tudományegyetemen. 
Gratulálunk.

— Elmaradt kirándulás. Azt irtuk 
lapunkban, hogy a szolnoki regattisták két 
nyolcas hajóval lerándulnak a pünkösdi ünne­
pekre Kunszentmártonira. A legnagyobb saj­
nálatunkra, e kirándulás, a rossz időjárásra 
való tekintettel, elmarad. Bírjuk azonban a 
regatta igazgatójának Ígéretét, hogy még ebbe 
a hónapban, mihelyt az időjárás megválto­
zik, kirándulást rendeznek Kunszentmártonira

Ráncok a homlokon.
(Folytatás és vége )

.- I lát azt hiszed-e, hogy én mindent j 
megtennék a te kedvedért /

— Nagyon. De ha nem tévedem, e nyi- t 
latkozatótiért most nekem kellene valamit tenni : 
a kedvedre i

_ Tévedsz. Én csak azt kiváltom, hogy j
szeress.

Dacára c szerénységnek, ö perc múlva a 
következő kérdéssel fotelul hozzám a feleségem :

Nem tűnik fel neked, hogy mi nagyon 
is egyhangú életet élünk ?

Nem nekem!
Nem tartanád helyesnek, hogy néha- 

néha kis estélykét adjunk ?
— Néni én!
—- No ne légv olyan dacos.

Leszek én !
Föltettem magamban, hogy állhatatosan 

ellent állok minden cstélvczési kísérletnek.
Föltehettem élt magamban akármit, a 

feleségem mégis rávett, hogy egy hét múlva 
lagzit csapjunk.

Nagy nehezen megállapítottuk a meghí­
vandók névsorát, összevásároltuk a szükséges 
tárgyakat, miáltal lapos lett a hugyelláris.

Végre elérkezett a nagy nap. Jöttek a 
vendégek szépen. Nekem is, azaz nekünk is 
volt már egy kis fiunk és egy kis lányunk s

ez jogot adott a vendégeknek arra, hogy apró j 
gyermekeiket h magukkal hozzák. Volt vagy | 
harminc.

Nekem volt azonban a legjobb mulatsá­
gom, különösen a vacsora után.

— Kérem uram — fordult hozzám egy 
csinos menyecske — nagyon fáj a fejem, hoz­
zon egv kis reszelt tormát.

— Szíveskedjék a kis fiamnak egy da­
rabka tortát adni — szólt hozzám egy másik, 
nem kevésbé csinos menyecske,

— Vigyázzon kérem egv kissé a lányomra, 
táncolni szeretném ezt a keringő!.

Gyulttskának megeredt az orra vére, 
vezesse ki kérem a konyhába.

— Táncoljon egy kicsit Oizuskámmal.
Igen ?

Szóljon kérem a kocsisunknak, hogy 
álljon elő.

— Huzasson egy csárdást a cigányokkal.
— Kergesse ki a kutyát a szobából.
Ennyi megbízást kaptam 5 perc alatt. Nem 

leltet csodálkozni, ha összezavarodtam s a sok­
féle kívánságnak ugv feleltem meg, hogy a 
cigányokat kikergettem a szobából, a kocsisnak 
azt mondtam, hogy húzzon egy csárdást, ame­
lyik gyereknek megeredt az orra véve avval 
táncoltam, amelyik kis lányra vigyáznom kellett 
volna, annak tele gyömöszöltem a füleit reszelt 
tormával, a tort,ás gyereknek a fejét belenyom­
tam egy tál vízbe, mintha az orra vérzett volna, 
végre a kutyámnak adtam egy darab tortát.

És ez igy tartott három hónapon át min­
den hétben egyszer de ekkor észrevéven a 
harmadik ráncot, (elmondtam a barátságot es 
feleségem minden esdeklése dacára, sem voltam 
rávehető arra, hogy csak egy estélyt is adjunk 
többet.

A negyedik ránc csak ugv magától jött, 
a legközelebbi okokra már nem emlékszem, de 
minthogy a többit az asszony okozta, a negye­
diket is az ő érdemei közé lehet számítanom.

Hátra van még az ötödik ránc. Ez a 
következőképen keletkezett:

Egv őszi napon vadászni voltam egyik 
barátomnál a Kárpátok között. Délelőtt nem 
lőttünk semmit, vagy tán még annál is keveseb­
bet. Ebédhez ültünk s ebéd után egyről-másról 
beszélgettünk. Egyszer csak eltűnik az én ba­
rátom, morgást hallok s hatra fordulva látom, 
hogy két lábon állva egy hatalmas medve köze­
ledik felém. Ijedten felugrok, puskámhoz kapok, 
de rémülten veszem észre, hogy nincs megtöltve, 
a medve pedig már öt lépésnyire van tőlem. Mit te­
gyek, mellettem állott egy vékony fenyőfa, arra 
másztam fel. A medve azonban éltes volt s ebédre 
engemet szemelve ki, mászni kezdett utánam. 
A gyenge fa nem hitt meg kettőnket s tövé­
ben eltörve akként dőlt egy mély hasadás föle, 
hogy én a közepén ülve maradtam, a medve 
pedig a hasadás egyik partjáról vicsorgottá rám 
a fogát. Én azonban ezt nem bántam, mert úgy 
gondolkoztam, hogy a fán átmászok a repedés 
túlsó partjára s ha "a mackó szintén ezt akarja,
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— Országgyűlési képviselővá­
lasztók névjegyzékének közszemlére 
tétele. Az országgyűlési képviselő válasz- 
fásra jogosult polgároknak 1914 évre érvény- 
nyél bíró névjegyzék a helybeli községházán 
a főjegyző hivatalos helyiségében f. évi május 
5-től május 25-ik napjáig bezárólag, köz­
szemlére tétetik ki, ahol azt az adófizetők a 
hivatalos órák alatt megtekinthetik. Felszó­
lamlások f. évi május 15-ig ugyanott írásban 
beadhatók. A beadott felszólamlásokat min­
denki megtekintheti s azokra f. évi május 
25-ig észrevételeit beadhatja.

— Eljegyzés. Takács Juliskát, a gőz­
fürdő pénztárosát eljegyezte Árvái János pénz­
ügyőri szemlész.

— Megszökött kis sváb fiú. Nagy 
riadalom volt a hét elején Kunszentmárton­
iján. Egy négy éves kis fin leesett a bicik­
liről, a bicikli megrongálódott, a kis fin kü­
lönféle horzsolásokat szenvedett, a biciklit 
hajtó sváb fiú pedig annyira megijedt tetté­
nek következményeitől, hogy világgá ment. 
Két napig bujdosott, inig végre csütörtökön 
este hazakerült Kunszentmártonba.

Az esetről következőket írja tudósítónk :
Kaulen Domokos 13 éves családi pol­

gárista 1912 év szeptember óta Kunszent­
mártoniján van magyar szót tanulni. Hab- 
ranyi Béla asztalosmesternél lakott. A fin 
ügyes, szorgalmas .volt, ellene soha semmi 
kifogás.

Május 6-án, kedden a kis Kauten fin 
biciklizni kívánkozott. Házi gazdájának szép 
biciklije volt és a kis sváb élete legszebb 
pillanatainak tartotta, ha rajta biciklizhetett. 
Ki is vitte az utcára a biciklit és elhívta 
Bállá Elek négy éves kis fiát is magával.

Mind a kelten felültek a biciklire A 
kis fin a Kauten ölében. Egy ideig baj nél­
kül ment a biciklizés, egyszer csak a kis 
Bállá Elek lába beleakadt a kerékbe és mind 
a kelten lefordultak. A kis fin jajgatására 
összeszaladt a nép, mindjárt ápolás alá vet­
ték a kis Ballát, ki könnyebb horzsolásokai 
szenvedett.

Kauten, amikor látta, hogy a bicikli 
kereke eltörött és a kis Bállá fin nagyon sir, 
elkezdett az állomás felé futni és egy pilla­
nat alatt eltűnt az emberek szemei elöl. Házi 
gazdája másnap jelentette a rendőrségen, 
hogy Kauten Domokos mindez ideig nem 
tért haza. Telefonáltak, táviratoztak minden­
felé, két napig semmi hír a kis fiúról, végre 
csütörtökön este beállított Habranyiékhoz.

A kis Kautennek nincs semmi baja.

tenni: lefordítom a mélységbe. De oh rémüld ■ 
midőn a fa közepére értem, borzadva láttám- 
hogy a túlsó parton egy másik nied'v moso­
lyog rám nagy nyájassággal.

Tessék most ismét elképzelni a hely­
zetemet.

Előttem és mögöttem medve, alattam pedig 
feneketlen mélység.

Csak úgy menekedhettem volna, ha repülni 
tudok. Repülni pedig még nem tanultam meg.

A medvék nem tágítottak, sőt a fára l'pve, 
mindinkább közeledtek hozzám. Szemük pokoli 
módon villogott s a szájukat előre nyalták a 
pecsenye láttára. Az egyik már bevágta a kör­
mét a lábamba, minden hajam szála az égnek 
álh s éreztem, hogy az ötödik ránc már ott 
van a homlokomon, de egyszersmind meg vol­
tam arról győződve, hogy az az utolsó ránc, 
mert most biztosan megesz a két fenevad. Most 
a hátulsó medve kezdte csiklandozni a hátam, 
aztán nagyot ütött rá. . . .

— Ugyan ne horkolj annyira, az l.-ten 
áldjon meg — szólt barátom — mióta piiföl- 
lek és nem bírok beléd életet önteni.

— Hál te vágtad a körmödet a lábamba, 
nem a medve ?

— Miféle medve ?
Jól körülnézek, hal látom, hogy még az 

asztalnál ülök, a hol eheti után elaludtam s ál­
momban élveztem végig a medve-históriát. Ha­
nem a ránc, az megmaradt.

Nagy Zoltán.

Kunszentmártoniról elment Szentesre, innen 
Mindszentre. Mimlszenten megismerték a 
rendőrök, mire elkezdett futni előlük és 
visszament Szentesre. Az állomáson egy ci­
gány lókereskedö tudakozódott sorsa iránt, 
amint hallotta, hogy Kunszentmártonba akar 
utazni és nincs pénze, jegyet váltott neki és 
felültette a vonatra.

Kauten Domokos két éjjelt a szabad­
ban töltött és ezalatt az. idő alatt vajmi keve­
set evett.

Hogy miért szökött meg? Eélt Habra- 
nyitól, amiért szó nélkül elvitte a biciklit. 
Azonban őrős fogadást tett, hogy többel 
nem fog megszökni és biciklizni.

Értekezlet a világítás ügyé­
ben. Kunszentmárton községnek kezdettől 
fogva az volt a terve, hogy a villám világí­
tást Öcsöd községgel együtt csinálja meg, 
mert ez így olcsóbb lesz mindkét községnek. 
Elöljáróságunk átirattal megkereste Öcsöd 
elöljáróságát, hogy amennyiben a villamvilá- 
gilást bevezetni óhajtják, úgy együtt, közö­
sen csináljuk azt meg. Öcsöd arról értesí­
tette Kunszentmártoni, hogy az elöljáróság 

•tagjai kedden, c hó 13-án átjönnek Kun­
szentmártonba a világítás ügyének megbe­
szélése végeit.

— Polgáriskolai gyűlés, A kun­
szentmártoni Folg, fin és Leányiskolái Tár­
sulat f. hó 12-én d. u. 4 iákor a polgári 
iskola tanácskozó termében évi gyűlést tart 
melyre a társulat t. tagjai ezúton is meg­
hivatnak.

— Szénraktár állomásunkon. A
szentes kunszentmártoni és kunszentmárton 
—pusztatenyöi vasúti érdekeltség között a 
Kunszentmártoniján lé* ‘silcndö szénraktár 
építési cs hozzájárulási költségei felett már 
évek óta folyik a vita. Az ügy a közigazga­
tási bíróság előtt ismegfordult, mely a közbe­
vetett hatásköri kifogás elvetésével a keres­
kedelmi miniszternek adott igazat és köte­
lezte Szentes várost, mint vasuttulajdonost, 
hogy a kunszentmártoni szénelhely-’ző rak­
tárhelyiség költségeihez 325 koronával hoz- 

j zájáruljnn. A magyar államvasutak igazga­
tósága most felhívta Szentes várost, hogy a 

! szénraktár költségeinek reáeső részét liala- 
: déktakinul küldje he, hogy a munkálat ki­

vitele iránt azonnal intézkedhessék.
A Magyarországi Munkások 

Rokkant és Nyugdijegylote vasárnap 
délelőtt tartotta huszadik évi rendes küldött­
közgyűlését az ország minden részéből összc- 

! gyűlt 435 küldött részvételével a régi ország- 
haza gyüléstermében. Kölber Alajos elnök az 
egylet húszéves fönnálása alkalmából méltatta 
ennek a közhasznú munkásjóléti intézmény­
nek ig zán áldásos hivatását, melyet azzal 
gyakorol, hogy immár 1997 rokkant elaggott 
munkásnak és iparosnak nyújt heti 8.40-töl 
13.60 koronáig terjedő rokkant segélyt, 512 
árvának heti 1.40-től 2 20 koronáig terjedő 
neveltetési segélyt; rokkantak, árvák és özve­
gyek segítésére tiz év alatt 2.7 0,000 koronát 
fizetett ki. A tagok száma a folyó évben 
belépett 11,500 uj taggal a százhetvenezrei 
meghaladta, inig a vagyon a folyó évben 
elért 570 ezer korona növekedéssel tiz és 
fél millió koronára emelkedett; a fiókpénz­
tárak száma 477. Az egylet a folyó évre tíz­
ezer korona állami segélyben részesül. A 
küldöttek egyhangúlag tudomásul vették a 
központi választmány jelentését és a zár­
számadásokat, elismerésüket fejezték ki a 
vezetőség eredményes működéséért. A 3 ko­
rona beiratási dijat egy évi időre 1.50 koro­
nára szállították le. Áz apróbb indítványok 
letárgyalása után elhatározták, hogy a köz.

ín ledióbb és ----------
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ponti választmány állal elkészítendő alapsza- 
bálymódositási tervezel tárgyalására még ez 
év végén rendkívüli küldöttgyűlést tartanak. 
Végül köszönetét szavazlak a hazai sajtónak 
és az egylet támogatóinak. Küldöttgyűlés 
után a küldöttek nagy számban megtekintet­
ték a központi ügykezelést az egylet jiizsef- 
utca 23 szánni saját házában.

A gőzfürdő pünkösd első és 
másodnapján zárva van.

— Birtokváltozáa. A kunszentmár- 
' toni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 

az. elmúlt héten a következő birlokváltn/.ás 
jegyeztetett be: Szabó I. András megvette 
Szabó Imre földjét 9000 koronáért.

Kivonat az anyakönyvből
Kuiiszeiitmártonban Ibii. május 'Mól május 
10-ig születtek'. Varga Gyula, Herezeg l’ál 
Kocsis Ilona, Tigyi Lajos, Pintér Pál, Berla 
Mihály. Házasságot kötöttek; Kovács Pe­
ter és Bálin Verona, Kovács Kálmán és Bállá 
Mária, Somogyi László és Kecskés Julianna, 
Ainbruzs József és Szőllősi Roz.dia, Nállii Lá­
zár és Peniyéz Margit, Hegedűs Pál és Vigh 
Margit, Tigyi Antal és Antal Erzsébet, K. Kiss 
Lajos és Takács Verona, Kun Lajos és Tisch 
Hermina. Elhaltak: Bállá Margit Piroska 
21 napos, Szántai György 2 hónapos.

A Gazdasági Takarékpénz­
tár piactéri bérházában egy üz­
lethelyiség kiadó.

Véres verekedés.
I iszaktirlön hires legények vannak, nagyon 

szeretnek verekedni. Különösen, ha egy kis 
bort ittak, nem lehet velük bírni. Az ősi vér 
néha egy kis mozgást óhajt, az elpulmll lest 
pedig egy érvágást és amikor mindez megtör­
tént, egy esztendeig nyugodt a legény. A szőlő 
állandó háborúskodásban van a faluval, vagyis, 
egy szőlőbeli legény egy l.ilubeli legénnyel nem 
fér meg egy csárdában. Előkerül a hot, a 
bicska és a szereplők valamelyikét lepedőben 
viszik el a harctérről,

A múlt vasárnapi vásárnak is meg volt a 
szenzációja. Egy fiatal, 18 éves legényt verlek 
és bicskáztak meg világos nappal, a vásártéren, 
majdnem a cseinlőrség szemoláttara a legények 
Amikor elvégezték munkájukat, jelentették a 
csendőrnek, hogy mi történt, aztán haza mentek, 
mintha misem történt volna, otthagyva az áldo­
zatot vérben-fagyva.

Az esetről a következőket jelenti tiulii- 
sitónk.

A május 1-iki liszakiirti vásárba elment 
Lencse János 18 éves legény az édes anyjával, 
hogy ruhát vásároljon. Amikor a vásárlás meg 
történt, Limese helért a Kiss István sátrába egy 
pohár sörre. A sátorban csongrádiak mulattak, 
akikkel Lenese megismerkedett és az asztaluk­
hoz fill. Daloltak vigadtak a fiatalok .

Azonban nem sokáig tartott a mulatság. 
Lantos András a lures liszakiirti verekedő 
beállított a sátorba és belekötött Lencse Jánosba. 
I enese megijedt és ott hagyva a sátori, futni 
kezdett a búzaföldek felé. Csak ez kellett Lan­
tosnak. Intett társainak és utána iramodtak a 
Italai I éltesének. A hosszú ösztökélte a legé­
nyeket, hogy elbánjanak Lenesével.

Lenese János a btizaíöldön elbújt, azon­
ban a vérszomjtts legények megtalálták. Hordós 
Mihály vastag bottal fejbevágta Lenesei, úgy, 
hogy a vér azonnal elborította a fejét, majd

legolcsóbb’I
'ERTÁR

előrántotta blestiáját és össze*/.utkálla vele r
fiatal embert. ! .autós András, Pető 1 ás/ló és
Nagy Fisenc az:alatl folyton ütötték, rugdosták
Lencsét.

Most jön a legérdekesebb a dologban
A megvadult négy legény a szegény L.eiiciS,

él



elvitték a cseinlőrőrsvezclőliöz, ki egy másik 
társával a vásárban teljesített szolgálatot. Az 
őrsvezető, látva a véres Lencsét, azt a tanácsot 
adta neki, hogy menjen orvoshoz és- vizsgál­
tassa meg magát. Lencse hiába mondta, hogy 
megverték Bordós és társai, az őrsvezető rá sem 
hallgatott, csak nevetett.

A fiatal Lencse vérző sebekkel elment dr. 
Bródy orvos lakására, hogy sebeit bekőtöztesse. 
Itt sem volt szerencséje. Az orvos azt mondta 
neki, jöjjön másnap.

A szegény legényt az orvos szomszédja 
mosta ki, akiben volt egy kis szánalom.

Nemsokára megjött az őrsvezető nr a vásár­
ból és maga elé idézte az. összevert és össze­
szurkált Lenesét. Lencsében ekkor már alig volt 
jártállyi erő, beszélni nem tudott, karját felemelni 
nem bírta. I s mégis mit tettek vele. Betették a 
község pincéjébe, ahonnan szülei szabaditól 
Iák ki.

Lencse a napokban bennjárt Knnszent- 
mártonbaii, Hol magát orvossal megvizsgáltatta 
és súlyos ti síi sértés miatt feljelentést tett 
Lantos András, Bordás Mihály, Pető László és 
Nagy Ferenc ellen. A hires legények tehát nem 
sokára találkoznak a járásbíróságon.

Ny i It-tér.
ián i,íi. Iliiteken nem felelős a Szerkesztő.)

NYILATKOZAT.
Alulírott a közelmúltban hirdetett rekln 

utómban OLÁH ANDRÁST üzletvezetőmnek 
hirdettem. Miután ezen állításom nem felel meg 
a valóságnak s az csak tévedésből származott, 
kijelentem, hogy nevezett sem a múltban, sem 
jelenleg nem alkalkalmazotiam és nem működik 
nálam, mim üzletvezető.

Ktmszvminarlon, löl 3. május 1.

Cm Molnár Ferenc
ni tkivesi vállalkozó, hulorasztal

tlirdeté
Néhai Rammetzki Kalmannc örököseinek ptiszta- 
gyalui, közvetlen Kunszentmárton alatt 55 */s 
köblös elFŐminöségü szántóföldje örök­
áron eladó. Van benne 10 köblös igen jo 
here is. — Értekezni lehet Radimetzki Kálmán 
városi adótiszttel Szentesen. Czéház-ulea I sz. 

(Ipartestület mellett.)

Kijátszott mesterhegedtí
eladó, t'im a kiadóhivatalban.

:gy jó családból származott fin

szabó tanulónak
felvétetik Budapestre. Értekezhetni helyben 

Németh István úri szabónál

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra 

alatt megtanul 
hat rajta játszani. 
A Varázsfüvein 
rendkívül kelle­
mes 20 acél trom­
bita hanggal és 
4 erős hegéivel 
van ellátva Dí­
szes kivitelben, 
kotta füzettel, ita­

lokkal, tokkal, 
ajándékkal egy ifi 
csak 4 korona. 
Csakis Wignt

1/(/z<ev 
n/MclÁulü/u,

„Hangszer Királyi
országszerte elismert legolcsóbb liangszerál'U 

házában kapható.
Budapest, József-körut 15. Gyorsító miihek 

Kérjen fényképes liangszerárjegvzékct.
Trrr’m'fVPfi'rrpp'TTTiri'fi'prpri'iicrin'n-

Fényképészei
Tizenöt éve Kunszcntmártonban 
j hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porccllánra 
égetett képek, úgyszintén

éieínagyságú képek
I a legjobb kivitelben.

I Tisztelettel

1 Sáray Szabó Aliért
fényképész.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

427/1913. szám.

Versenytá gyalási hirdetmény.
A magyar kir. földmivclésügyi 

miniszter tir 42118/1913 számit rende­
letére a Hármas Körös torkolati folyó 
szakaszán 1913 évben végrehajtandó 
folytatólagos meder szabályozási mun­
kálatokhoz szükséges

27557 kéve frissen vágott 
füzrőzse

szállítására 1913 év május 28-án 
délelőtt II órakor a gyulai magyar 
kir.folyammérnöki hivatal helyiségében 
nyilvános zárt írásbeli versenytárgyalás 
fog tartatni.

A gyulai magyar kir. folyammér­
nöki hivatalnál megszerezhető ajánlati 
feltételeknek megfelelően és ugyanott 
kiszolgáltatandó, miután teendő ajánla­
tok Gyulán, a magyar kir folyammér­
nöki hivatal főnökénél 1913 évi május 
hó 28-ík napján délelőtt 10 óráig 
nyújthatók be. ahol a szállításra nézve 
kötendő szerződés tervezete, valamint 
az ahhoz tartozó általános és részletes 
feltételek a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Az ajánlati feltételeknek meg nem 
felelő ajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Gyula, 1913 május 7-én.
Magyar kir. folyammérnöki hivatal.

Körös tlsza—marosi ártnientesitö is belvimibályoiú tár- 
sulat báboezka -mindszenti szakaszigazgatóságitól.

329/191.3. ikl. sz.

Hirdetmény.
A körös--tisza marosi ármen- 

tesitő és helvizszabályozó társulat hát- 
boczka--mindszenti szakaszának véd- 
gátjain a lucerna kaszálóknak és 
egyéb fütermésnek ez évi november 
1-ig terjedő használata — a magter­
melés és legeltetés kizárásával — 100 
vagy 200 méteres szakaszokban, nyil­
vános árverés utján, azonnali készpénz 
fizetés mellett a helyszínén a legtöbbet 
ígérőknek folyó évi május hó 13, 
14 és 15 napjain bizottságilag haszon­
bérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:
1. Május hó 13-án, kedden 

reggel 8 órakor a báboczkai alvógát- 
rész a papgáti őrház feletti elágazástól 
kezdve a báboczkai felső határig, azu­
tán a mostani védvonal az uj bábocz­
kai gát felső végpontjától kezdve a 
tiizkövesi őrházig, délután a tüzkövesi 
őrháztól a teési magaspartig.

2. Május hó 14-én, szerdán 
reggel 8 órakor a Szegfű csárdánál 
kezdve a kurczatoroki őrházig, délután 
ezen őrháztól folytatva a szegvár 
szentesi határig.

3. Május hó 15-én, csütörtö­
kön reggel 8 órakor a Szegvár —szen­
tesi határtól kezdve a böldi révig, 
délután a böldi révtől a teési magas­
partig.

Szentes, 1913 április hó 25-én.
BENES,

szakaszmérnök.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járás- 
bíróságnak 1913 évi V. 388/1. számit végzése 
következtében dr. Doniján Jenő ügyvéd által 
képviselt Nagy István és neje javára 947 kor. 
65 fill, s jár. erejéig 1913 évi március hó 20-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 2000 koronára becsült következő 
ingóságok, ti. m. : élő méhek (100 kaptár) nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1913 évi V. 841/3 számit végzése 
folytán 947 kor. 65 fill, tőkekövetelés, ennek 
1912 évi március hó 21 napjától járó 5 •/» 
kamatai, Vi°/o váltódjj és eddig összesen 257 
kor. 26 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Tiszakürtön, a Cukros szőlő­
ben végrehajtást szenvedett lakásásán leendő 
megtartására 1913 évi május hó 17-ik nap­
jának délutáni 2 órája határidőül tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881 évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai 
értelméből készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsármi alul is el­
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c 120 §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmárton, 1913 évi május hó 
6 napján.

Hu bay
kir. bir. végrehajtó.

Használt ajtók és kirakat
eladó. Cint a kiadóban,



Mátray Lajos 1.unszcntniártoni téglá­
ié Goén egy jó karban levő 10 l<. tős

cséplőgép van eladó.
Venni szándékozók értekezhetnek a 

tulajdonossal bármiko,.
Keveset használt legújabb rendszerű, 

modern billiard asztal helyszűke miatt 
eladó. Cilii a kiadóhivatalban.

Kunszentmártoni Újság

Berényi Lajosnak
a szentesi határban (a jaksorban) egy da­
rabban 30 hold földje tanyaépülettel sza­
badkézből eladó. — Szintén a jaksorba 22 
hold földje 3 hold szőlővel és a rajtalevő 
épületekkel eladó. Tanyaszám 21.

Értekezhetni S. Tóth Antal koresmáros- 
sal Kunszcntmártonban.

1013. május 11.

Tej, tejfel
a Schreiber testvérek uradal­
mából mindennap ó órától,

1 U R <>
minden héten kétszer,

szerdán és pénteken

kapható

Molnár János
fiiszer- és cscmekekcresketlésében

Ku nszentiniírton

8? ' ........................B

HUFLERés KALECM
nap- és esernyögvár 

Budapest, IV. Kecskeméti-utca 9 sz.
Ajánlja clnsan berendezett raktárát saját késxil- 
ménvii nap- és esernyőkben. Nagy választék 
valódi francia fűzőkben. Nagy raktár szőrme­
árukban. Javítások és átlmzalok a legolcsóbb 
álak mellett elfogadtatnak, úgyszintén minden­
féle átalakítások. R e n (I e I é s e k posta utján 

eszközöltetnek.
A legpraktikusabb Bot-ernyő 7 korona. 
Saját találmányit patent fíiző 5 korona.

A in. kir. csendőrlaktanya alatt lévő

magtár
haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad 
a tulajdonos Mátray Lajos.

Kiss György és József piactéri házában, a 
templommal szemben, EGY LAKÁS KIADÓ.

Szántó Albert gyalul lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. Cilii: Szen­
tes, Széehcnyi-utea 78, és e.etieg a helyszínen. 
Ugyancsak Szántó Albertnak 4 hold herefőldje 

nyári használatra hrszimhért e kiadó.

AV ÓV 'V \:i/ ó;

^1

□

líSS

IírtCcsités.

ük a n. é. közönséget, hogy a községházaTisztelettel ér 
épületében levő

liszt- és terményraktárunkat
f. évi május hó 1-től Kun János né és Társának adjuk át, kik 
továbbra is saját malmunk őrleményeit, nevezetesen: lisztet, darát 
és korpát fogják árusítani.

Amidőn irántunk tanúsított eddigi szives pártfogásukat megkö­
szönjük. kérjük, hogy azt a fentiekre is átruházni szíveskedjenek s
vagyunk teljes tisztelettel Weisz Testvérek.
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Csak: február 130-án
nem veszi hasznát a háziasszony a „HÁZTARTÁS“-nak, de az év minden 
más napján nagy övömmel és érdeklődéssel tanul és szórakozik ebből a pom­
pás lapból. A Kiirtliv Emilné szerkesztésében megjelenő 19 esztendős újság 
a jó háziasszonynál nélkülözhettem A háziasszony birodalma a „HÁZTARTÁS“ 
nálkül olyan, mint a leves só nélkül. Ha most fél évre előfizet a „HÁZ 1 AR­
TÁS “-ra, tehát április 1-től szeptember végéig 6 koronával, akkor ingyen, 
minden ráfizetés nélkül bérmentve megkapja a „HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA“ 
most megjelent busz kötetét, amelyből két hónap alatt 400,000 példány fo­

gyott el. Ingyenes mutatványszámot kívánatra készséggel küld a

Háztartás* kiaclóilivótlah i
BUDAPEST, II., Margitkörut 5/B.
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Szabó-üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására adni, hogy kunszcntmártonban, 
a Gazdasági Takarékpénztár bérházában, a gőz­
fürdővel szemben

férfi szabó-üzletet
nyitottam s azt a mai kor igényeinek megfelelően 
berendeztem. Készítek a legkényesebb ízlést is 
kielégítő úri ruhákat és azon reményben, hogy 
bizalmával mielőbb kitüntet, a pontos kiszolgá­
lásról kezeskedem.

Összeköttetéseim révén abban a helyzetben 
vagyok, hogy a legszolidabb át on készíthetek 
ur'i öltönyt, felöltőt stb. Javítást, tisztítást és vasa­
lást jutányos áron vállalok. Vidékre mintát szíve­
sen küldök, meghívásra pedig oda utazom. Kérem 
nagyrabecsült pártfogásukat

kiváló tisztelettel
Szabados Antal úri szabó.Tancnic 

felvételik I

BoclzásS József és Fia
■ ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOSOK. ‘
a KUNSZENTMÁRTONI, SZÉCI II.NYI-U !. g

® Van szerencsénk a nagyérdemű kft- f
u zönség szives tudomására hozni, hogy g,

asztalos műhelyünkéi
H

tetemesen megnagyobbitotluk, ahol niin- 
dennemü

épület- és btiíormunkákat,
a legjobb kivitelben és legpontosabban 
ké zitünk. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyrabecsült pártfo­
gását, s maradtunk kiváló tiszteletid

fi

T| Focizás Józsol es Fiel.
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Hirdetmény.
Tiszakürt községnek telekkönyvi 

letétéi az 1886: XXIX az 1889: 
XXXVIII. és az. 1891 : XVI. t.-cikk 
értelmében elkészíttetvén és a nyilvános- 
,ágnak átadatván, ez azzal a felszóli- 

■ ássál tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886: 

XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján
: de ért ve e §-okuak az 1889: XXXVIII. 
T.-cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891 : 
XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is valamint az 1889: 
XXXVIII. t.-cikk 7. §-a cs az 1891 : 
XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja alapján 
eszközöd bejegyzések érvénytelenségét 
kimutathatják, e végből törlési kereső­
töket, azok pedig, akik valamely teher­
tétel átvitelének az 1886: XXIX. t.-cikk 
22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-cikk 
15. §-a alapján való mellőzését meg­
támadni kiváltják, e végből keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis az 1913 évi 
november hó 30 napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított tör­
lési kei set annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXXIX. t.-cikk 16. és 18. §-aitiak ese­
teiben — ideértve az utóbbi §-nak az 
1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése el­
lenében ellentmondással élni kívánnak, 
írásbeli ellentmondásukat hónap alatt, 
vagyis 1913 évi november hó 30 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülírt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyit 
van könyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik, — ide értve azokat is, akik 
a tulajdonjog arányának az 1889: 
XXXVIII. t.-cikk 16 §-a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin­
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz irat 
hónap alatt, vagyis 1913 évi novem­
ber hó 30 napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő elmúlta után a 
betétek tartalmát csak a törv ény rendes 
utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére

e jrideálisabb

GU|VIMI 
SAROK

Minősége; ;i legjobb. 
Ara : a I égj Hiányosabb 
Alakja: a legtökéletesebb 

Egyed irusitó Kim- 
zentm.irtonbnn

János.Fcrenezy

Kerékpározók
figyelmébe ajánlom, hogy az elismert kittinő minőségű

ALFA KERÉKPÁROK
egyetiárusitását képviselem,

Kuiiszcnlmáiton és környékére tehát rAl3 «■
ezen gyártmányú k e r é k p á r o k V»d-6

csak nálam kaphatók.
Varrógép, kerékpár, grammefon és lemezek gyári raktára. 
Gummik és mindenféle alkatiészek raktáron. Óra- ékszer, l;h- 

szerárnk, tajtpipa és cliinai ezüstáruk nagy raktára. 
Tisztelettel

DÉVAI JENŐ
KUNSZENTMÁRTON.
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A tavaszi idényre
divatos női kalapok, kaiapformák meg- 

érkeziek

vSilberstein Tő
divatárusnö,

Kimszi ntmárton, a uj zsidólemplom mellett.

Rtalakitasok, javítások gyorsan 
és ízlésesen eszközöltetnek.

Első
minőségű falitéglát

és

fedélcserepet
napi áron s/.állit bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Fcrenczy Já . séf.
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adtak át, hogy amennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerit másolatokat is 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kunszentmártoni kir. jbiróság, 
mint tlkvi. hatóság 1913 május hó 7,

Dr. Pokomándy
____  kir. jánisliiró.
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UTÁNZATTÓL OVAKO

Ikollarit-
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitioval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tctőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindely tetők átfedésére kiválóan al­
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.
IFldMRU^L

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyonidájáhan Kimszeiitmárton.


